

Prot. n. (protocollato in originale)

Data

Oggetto: Giardino lotto D – Completamento dell'area adiacente agli orti C.I.G. 593224429D

QUESITI E PRECISAZIONE

Quesito 1

Nell'intento di concorrere alla procedura aperta in oggetto e premesso che siamo sprovvisti dell'attestazione SOA per la categoria OG11, siamo a richiedere se vi è possibilità di partecipare raggruppandoci in RTI con una terza Impresa anch'essa non in possesso dell'attestazione SOA per la categoria OG11 ma perfettamente in grado di dimostrarne i requisiti, producendo dichiarazioni ed opportuna documentazione, ai sensi dell'articolo 40 del decreto legislativo n. 163 del 2006, come segue:

Requisiti previsti dall'articolo 90 comma 1, del D.P.R. n. 207 del 2010:

1. importo dei lavori eseguiti direttamente nel quinquennio antecedente la data della presente procedura non inferiore all'importo dei lavori in appalto (€ 67.225,62), comprensivo degli oneri per l'attuazione dei piani di sicurezza;
2. costo complessivo sostenuto per il personale dipendente non inferiore al 15% dell'importo dei lavori eseguiti nel quinquennio antecedente la data della presente procedura;
3. adeguata attrezzatura tecnica.

In particolare, ai sensi dell'art. 90 comma 2 del D.P.R. 207/2010, avendo realizzato nel quinquennio antecedente la data di pubblicazione della procedura lavori analoghi per un importo pari a quello dei lavori posti a base di gara sarà presentato l'attestato di buon esito degli stessi rilasciato dalle autorità preposte alla tutela dei beni cui si riferiscono i lavori eseguiti.

Questa domanda è scaturita anche in considerazione che l'importo relativo alla categoria OG11 a base d'asta risulta essere pari ad € 67.225,62 quindi inferiore ad € 77.428,55 (i vecchi 150.000.000 di Lire per i quali era sufficiente la dimostrazione dei requisiti).

Risposta



Ai fini della partecipazione alla gara è richiesta la categoria SOA OG11 in quanto superiore al 10% dell'appalto così come disposto all'art. 108 comma 3 del D.P.R. 207/2010.

Quesito 2

In riferimento alla procedura di gara di cui in oggetto siamo a richiedere i seguenti chiarimenti:

1. Al punto 14 lettera a) del disciplinare di gara è previsto che l'impresa presenti un'istanza di partecipazione. Esiste un modello da utilizzare?
2. Successivamente viene specificato che all'istanza devono essere allegata una serie di dichiarazioni (da punto 14.1 a punto 14.19). Tali dichiarazioni possono essere cumulative oppure bisogna presentare una dichiarazione per ciascun punto?
3. In caso di partecipazione in forma di RTI da costituire ci sono particolari vincoli in merito alla suddivisione in forma percentuale delle attività delle ditte facenti parte il RTI stesso? Es. la mandataria deve possedere una percentuale specifica oppure la mandante deve partecipare almeno per una certa quota?

Risposta

1. Non sono stati predisposti modelli di istanza.
2. Le dichiarazioni possono essere cumulative.
3. Per la costituzione del RTI è indispensabile che la quota di partecipazione corrisponda alle lavorazioni da eseguire e alla relativa qualificazione.

Quesito 3

In riferimento alla busta C contenente "documenti utili – situazione di controllo art. 2359 c.c." cosa occorre inserire?

Nel disciplinare di gara non viene specificato.

Risposta

La busta C è eventuale. Va inserita la documentazione relativa alle situazioni di controllo, se eventualmente ci sono.

Il Responsabile Unico del Procedimento

Arch. Maurizio Reggi

(Firmato in originale)

